

“ГЕНЕРАЛ” ПО ДОЛЖНОСТИ, ТРУЖЕНИК ПО СУТИ



В общественной жизни города произошло заметное событие. В четверг городской Совет народных депутатов принял решение о присвоении звания “Почётный гражданин Ленинска-Кузнецкого” первому заместителю губернатора области Валентину Петровичу МАЗИКИНУ. Среди депутатов не было разногласий по этому поводу. Некоторые комментировали решение с особым чувством: “Трижды достоин!”. Это мнение и руководителей города, и многих рядовых ленинск-кузнечан – всех, кому довелось просто встретиться или работать и решать вместе с Валентином Петровичем бесчисленные производственные, социальные, культурные, спортивные вопросы. Ведь разве только гость или недавний житель города не знает, что практически вся трудовая деятельность нынешнего первого и надёжного помощника губернатора прошла в Ленинске. Который стал его судьбой и не показной (на словах), но искренней любовью. Интересно и полезно оказалось “пройти” по некоторым страницам биографии этого неординарного человека. Чтобы понять: зачем, ради чего вообще стоит жить и работать с тем накалом, который ведёт не только к публичной славе, но и к обыкновенной людской благодарности.

“НАЧИНАЙ С МАЛОГО!”

Валентин Петрович без раздумий заявил, что это – самый первый совет, который он дал бы каждому, кто только начинает свой трудовой путь. У самого этот путь богат событиями и частью тернист. “С удивлением узнал на одной из встреч Мазикина с трудовым коллективом, что наш тогдашний “генерал” объединения “Ленинскуголь” в своё время был и простым монтажником Кольчугинского стройуправления, и мастером передвижной механизированной колонны треста “Ленинскпромстрой”, – признался как-то в разговоре знакомый проходчик шахты имени Кирова. – А я думал, он всю жизнь в начальниках”.

Официально же трудовой стаж выпускника Кузбасского политехнического института Валентина Мазикина начался в 1970 году горным мастером на шахте “Журилка-3” (многие ли теперь её помнят?). Всего за три года молодой, но инициативный специалист вырос до начальника участка. В той же должности работал потом на шахте № 2 шахтоуправления “Кольчугинское”. И вновь быстрее – пятилетнее – восхождение по производственной лест-

нице: горный мастер, начальник смены, заместитель главного инженера.

– Э, всё равно это не то, не то! – как всегда, прямо рубит Валентин Петрович, желая высветить суть своей первоначальной мысли. – Вот был поворот в судьбе, который много дал мне для жизни. В 1980-м я сам пошёл в горнорабочие очистного забоя на шахту имени Ярославского. Думаю: нет, надо с самого “низу” взглянуть на тяжелейшую работу горняка, надо её изнутри почувствовать, руками, что называется, пощупать. И это было прекрасное время, ей-богу! Хорошо работалось, как-то легко, широко дышалось. Не думал ничего менять в жизни. Но тогдашний замечательный директор шахты Виктор Васильевич Шкуратов уговорил возглавить отстающий очистной участок. Согласился. В России вообще слово “надо” много значит, перед ним трудно устоять – ломакой сочтут. И вывели ведь мы с ребятами участок в передовые

Делать карьеру “снизу” любому специалисту трижды выгодно, продолжает В.П. Мазикин. Он досконально знает производство. Он постигает психологию простого рабочего (а она весьма непростая!), он говорит на его языке. И начальника-“низовика” трудно обмануть при разборе того или иного конфликта. А их масса в угольном производстве. Потом, сами рабочие такого руководителя уважают: он для них “свой человек”. У нас, к сожалению, много некомпетентных людей в производстве, потому что они из числа выскочек, карьеристов. Я как-то долго отговаривал одного товарища не идти в директора шахты: “Нет у тебя производственного опыта, людей ты не знаешь, запутаешься ты завтра в своих широких штанах!”. Не послушал. И запутался, выжил его коллектив с работы. Теперь этот товарищ болтается по области, руководит то одним предприятием, то другим. Везде бесполово. Посмотришь на такого, плюнешь да пойдёшь прочь – ну таков человек!

А тех ребят с “моего” участка, где я был ГРОЗОм, до сих пор помню. Жаль, встречаться не приходится – некогда...

ДА, БЫЛО ВРЕМЯ БОЕВОЕ

Интересуюсь у Валентина Петровича, какой период своей деятельности в Ленинске он считает наиболее интересным, плодотворным. Был уверен: задумается, ведь столько должностей прошёл нынешний виновник торжества. Однако он ответил сразу:

(Окончание на 2-й стр.)

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В четверг состоялась очередная сессия городского совета, на которой был принят ряд важных решений.

Рассмотрев ходатайство администрации Ленинска-Кузнецкого, депутаты присвоили звание “Почётный гражданин города” первому заместителю губернатора Кемеровской области В.П. Мазикину. Тем самым отмечен особый вклад Валентина Петровича в социально-экономическое развитие нашего города, которому он отдал почти 30 лет своей трудовой деятельности в угольной отрасли.

Депутаты рассмотрели также предложения по снижению уровня оплаты

населением жилищно-коммунальных услуг. Поскольку с июня региональная энергетическая комиссия повышает стоимость одной выработаемой гигакалории, дорожают тепло и горячая вода. Чтобы мы не платили сейчас за тепло в повышенном размере, депутаты решили понизить с 1 июня уровень платежа до 43 процентов от установленного РЭК тарифа вместо прежних 65. Причём новый уровень распространяется только на социальную норму площади

жилья – за сверхнормативную жилплощадь нам придётся платить в полном объёме. Так как коммунальщики потеряют на этом понижении около 70 млн. руб. выпадающих доходов, плату за горячую воду решено оставить с 1 июня на прежнем уровне – 65 процентов, что повлечёт за собой увеличение квартплаты в среднем на 8-10 процентов. Меры компромиссные, но вполне обоснованные в сложившейся ситуации роста тарифов.

Кроме того, на сессии было утверждено положение о трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В. ИВАНОВ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые горожане!

От всей души поздравляем вас с величайшим православным праздником – Днём Святой Троицы!

Желаем вам долгого здоровья на долгие годы, душевной радости, благополучия, тепла, счастья и успехов!

С уважением –

С. КРИОНИ.

И.о. главы города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

ЛЮБИМАЯ АКТРИСА

Наверное, самая известная роль киноактрисы Елены Санаевой, сразу для нескольких поколений, – Лиса Алиса в фильме “Приключения Буратино”. 1 июня в 13 часов в большом зале кинотеатра “Победа” состоится встреча с Еленой Всеволодовной Санаевой, которая в настоящее время является вице-президентом детского фонда имени Р.А.Быкова. Приглашаются все желающие. Ждем вас!



ДОРОГА К ЗДОРОВЬЮ

Всего месяц назад рядом с гуманитарной гимназией № 12 был огромный пустырь, густо заросший высоким бурьяном. Теперь его не узнать. За май городские коммунальные службы полностью вычистили “дикое место”, освободили от мусора, спланировали, засыпав шлаком и песком. Площадка под будущий спортивный городок, который запланировано построить по инициативе местного отделения партии “Единая Россия”, было готово. Строители также успели огородить площадку бетонными плитами, установить по периметру скамейки и

провести освещение – так что “кобры” позволяют заниматься здесь спортом до самого позднего вечера.

А в минувшую среду уже в обустройство городка вышли работники городской администрации, педагоги, учащиеся многих школ, профучилищ, их родители, спортсмены, медики, посланцы промпредприятий. Это был настоящий праздник труда, где каждому нашлось дело. Кто разравнивал гравий под будущую 150-метровую беговую бетонную дорожку, кто зарисовывал изнутри ограду картинками на спортивную, детскую тематику, кто разукрасив колёсные шины для прыжкового бега, кто вкапывал в землю спортивные снаряды (всего их здесь будет не меньше 20). А ещё по периметру городка было высажено 1000 единиц кустарников и 50 саженцев рябины.

Спортгородок откроется уже 1 июня, в День защиты детей. Что символично: для них, в первую очередь, и возводится эта рукотворная красота.

Е. КОСЫРЕВ.

На снимке: во время субботника.
Фото М. НИКОНОВА.



Вниманию горожан!

Желающим приобрести квартиры в коттеджах в районе школы № 42 общей площадью 106,17 кв.м, включая овощехранилище, приусадебный участок 3,3 сотки, с рассрочкой платежа на 6 месяцев, необходимо обращаться в администрацию города: кабинет № 118, телефон 3-20-50. Стоимость 1 кв.м – 14,5 тыс.руб.

О. МАРТОВА.

ДО ВСТРЕЧИ, ТЕАТР!

Долгими аплодисментами, и обязательно стоя, благодарили зрители актёров Кемеровского областного театра драмы за каждый показанный ими во время гастролей спектакль. Но особенно продолжительными и признательными были эти аплодисменты на прощальном спектакле театра “Люкс № 13”.

Это впечатление ленинск-кузнечан подтвер-

дил и выступивший заместитель главы города по социальным вопросам В.В.Бочков, который от имени жителей всего города поблагодарил коллектив театра за этот гастрольный тур и вручил ему благодарственное письмо администрации города. В свою очередь, директор театра Ю.К. Штальбаум отметил, что диалог между театром и зрителями города состо-

ялся, чему актёры очень рады.

А аплодисменты ещё продолжались и продолжались. Казалось, зрителям вовсе не хочется покидать зал, на сцене которого они только что увидели блестящую игру заслуженного артиста РФ Виктора Мирошниченко, артиста Михаила Быкова и других. Безусловно, была хороша и сама комедия – смесь любовной

истории, политической сатиры и детектива одновременно. Но игра актёров была верхом виртуозности: каждый уморительный диалог, каждый пластический танец сопровождался и хохотом и аплодисментами зала. А на этот раз в нём был аншлаг. Мы полюбили тебя, театр! И думается, теперь горожане с нетерпением будут ждать следующего приезда в Ленинск-Кузнецкий этого прекрасного коллектива.

“ГЕНЕРАЛ” ПО ДОЛЖНОСТИ, ТРУЖЕНИК ПО СУТИ

(Начало на 1-й стр.)

— Когда работал главным инженером, директором шахты “Комсомолец” в 1985–1990 годах. Тогда перед всем коллективом стоял тяжелейший вопрос: как спасти предприятие? Оно лежало «на боку». Накануне шахта пережила серьёзнейший пожар, погибли семеро горняков. Уклон сгорел, целый блок пришлось закрыть. Угля нет, зарплаты нет. Потом и уголь пошёл, но его не купали за деньги, шёл бартерный обмен. Очень непросто время пережили шахтёры. Но потихоньку устранили последствия пожара. Вскрыли нижние горизонты, «оформили» новые угольные поля. Коллектив постепенно ожил, вспомнил былые славные традиции и стал творить чудеса. У нас, например, очистной комплекс “Глиник” на участке № 6 ходил по лаве с углом падения 35 градусов и работал высокопроизводительно. Такого, насколько помню, и в России не было.

Те времена хорошо помнит и легендарный, можно сказать, начальник участка № 6, тоже почётный гражданин города Николай Павлович Мациенко:

— Валентин Петрович начинал у меня ещё учеником горнорабочего, будучи студентом КузПИ. Уже тогда было видно, что человек выбрал профессию горняка осознанно: его не нужно было подгонять, он всё схватывал на лету, вслушивался в советы опытных шахтёров. Самое ценное: став уже директором предприятия, он с той же жадностью брал на вооружение всё, что могло повлиять на подъём производства. Скажем, мою идею повторного использования материалов Валентин Петрович развил, углубил и распространял на все подразделения шахты. На ней тогда не выбрасывался ни один болт, ни одна гайка — всё обновлялось в специально открытом цехе и вновь запускалось в производство. Потом, Мазикин сумел восстановить строгую производственную и технологическую дисциплину, всё время был в шахте, среди людей (сейчас такое редко увидишь). Советовался, какое новое оборудование, запчасти “пробить”, быстрее запустить и установить. И “пробивал” неведомыми нам путями, всегда доводил задуманное до конца. Это важнейшая черта руководителя. Горняки особенно её ценят.

НА ПЕРЕЛОМЕ

1990–1998 годы можно отнести к особенным в биографии В.П. Мазикина. Они были переломными, болезненными для страны в целом и для каждого россиянина в отдельности. А тут на плечи недавнего директора “Комсомольца” легла ответственность за судьбу всех шахт Ленинского рудника: при поддержке их коллективов Валентин Петрович назначается сначала техническим, а потом генеральным директором “Ленинскугля”. Юридически бывшее объединение не раз меняло форму собственности. Но для “генерала” главная цель была одна — сохранить предприятия, рабочие места, не дать семьям шахтёров остаться на голодном пайке.

— У меня перед глазами был печальный опыт шахты “Кузнецкая”, коллектив которой купился на богатые посулы иностранного инвестора-пустозвона, передал ему контрольный пакет акций, — вспоминает Валентин Петрович. — В результате же пришёл к полному банкротству, закрыты перспективные предприятия, накоплены огромные долги по зарплате. И если бы не помощь областной администрации, они не были бы погашены до сих пор. Шахты же рудника резко не снизили объёмов добычи. Мы работали в тяжелейшую

финансовую “бескормицу” на перспективу, занимаясь концентрацией производства, поиском надёжных инвесторов, покупкой высокопроизводительной добычной и проходческой техники и т.д. Это шло в ущерб заработку горняков. Но самые умные из них, кадровые рабочие понимали: без этого шахты умрут, и завтра их детям и внукам просто негде будет работать.

— В этом отношении показательна судьба шахты “Заречная”, — добавляет ветеран труда, тогдашний и нынешний главный механик “Ленинскугля” (ныне филиала ОАО “Сибирская угольная энергетическая компания”) Дмитрий Иванович Жмуровский. — При непосредственном участии Валентина Петровича она, полностью выработавшая свой ресурс, была переведена с гидро- на сухую добычу угля, полностью модернизирована и теперь является гордостью рудника и Кузбасса по технической оснащённости. Не забудем также, что именно при Мазикине запущен в строй центр анкерного крепления Кузбасса, благодаря которому сегодня практически все шахты рудника и других угольных регионов Сибири используют дешёвое, экономичное и безопасное анкерное крепление подземных выработок.

Опять же, при Мазикине произошла модернизация городских котельных, где внедрена технология полного сжигания угля в топках, облегчившая труд кочегаров. Это с его подачи появилось оборудование для разрыва струи на Томском водоводе, что резко повысило его надёжность, долговечность и качество эксплуатации.

Здесь самое время заметить, что В.П. Мазикин является доктором технических наук — заместителем директора по науке и инновациям Института угля Сибирского отделения Российской академии наук, автором многих научных статей по модернизации угольного производства. И не только его. В отличие от некоторых “дутых” докторов наук, чьи идеи дальше умозрительности не идут, Валентин Петрович берётся за те проблемы, которые он способен решить с большой долей вероятности. А вероятность эта опирается на богатейший практический опыт и пробивные способности. Последнего не нужно пугаться. Они, как и реклама, — несомненный двигатель прогресса и безусловный признак таланта. Того же таланта человеческого общения, где можно доказать правоту своей позиции. Конечно, при условии её экономической обоснованности.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Уверен, это первое пожелание “новоорождённому” почётному гражданину города пришло от коллектива Федерального государственного лечебно-профилактического учреждения “Научно-клинический центр охраны здоровья шахтёров”. Ведь известная теперь на всю Россию и за её пределами клиника рождалась в начале 1990-х при непосредственном участии горняков объединения “Ленинскуголь”, которым тогда руководил В.П. Мазикин, а объединение выступало генеральным заказчиком строительства. Генеральный директор практически ежедневно бывал на уникальном для шахтёрского городка объекте, оперативно решал возникавшие проблемы.

— Но главный их груз лёг на плечи Валентина Петровича потом, после сдачи центра, — говорит его директор академик В.В. Агаджанян. — Ведь мы “вошли” в работу без элементарного инструментария! “Добывал” его, а потом и оборудование мирового уровня имен-



но Мазикин. Потому что это человек совести и дела. Он же практически спас нашу котельную, когда она осталась без угля, — на покупку его у нас не было денег. Теперь она работает бесперебойно и даёт надёжное тепло и в здание центра, и в ближний микрорайон. Замечу, что дома в нём теперь обслуживает наш собственный жэк, также созданный при участии Валентина Петровича. И от жильцов нынче нет никаких жалоб по поводу коммунального обслуживания.

ОТ ГОРОДА НЕОТДЕЛИМ

Вспомнились слова Н.П. Мациенко: “Когда Валентин Петрович работал у нас директором, я, пообщавшись с ним, пророчествовал: вы пойдёте дальше, у вас большое будущее, потому что умеете видеть перспективу и добиваться любой цели”. Так и случилось. В 1998 году В.П. Мазикин назначается заместителем губернатора Кемеровской области по угольной промышленности, а чуть позже — первым заместителем губернатора. В самой сути этой должности больше не почёта, а ответственности. “Первый” отвечает за состояние дел в ключевых отраслях областного хозяйства. Но все эти шесть лет В.П. Мазикин персонально курирует ещё и города Ленинск-Кузнецкий, Полысаево и Промышленновский район. Срок небольшой. Но и за этот период благодаря поддержке Валентина Петровича сделано очень много.

— Отправной точкой здесь служит то, что Валентин Петрович есть настоящий патриот города, не забывающий о его проблемах ни на минуту, — говорит глава Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермаков. — Я знаю: в каких бы инстанциях он ни был, он всегда поднимет вопрос о ситуации в шахтёрском регионе и его шахтёрской сердцевине по имени Ленинский рудник. Не случайно орден Почёта был вручён Валентину Петровичу за развитие социальной базы нашего города. А что такое “база”? Это обеспечение финансирования многих производственно-социальных проблем, за разрешение которых смело брался В.П. Мазикин. В итоге в городе родился один из лучших в Сибири кирпичных заводов стоимостью 23 миллиона дол-

ларов, пивзавод, гостиница “Загреб”, осуществлялось содержание прекрасной футбольной команды “Заря”.

Валентин Петрович живёт по принципу: «глаза боятся, а руки делают» и подвигает глав местных территорий действовать в том же ключе. Он берётся за разработку самых смелых и перспективных социально-экономических программ, а потом методично и, я бы сказал, настырно воплощает их в жизнь. С его помощью родилась в городе программа улучшения теплоснабжения, очень большая для Ленинска-Кузнецкого. В итоге сегодня у нас технологически обновлены, обрели вторую жизнь почти все крупные и “средние” котельные. Появились новые теплотрассы, позволившие закрыть уже около десяти мелких и нерентабельных котельных. При финансовой поддержке обладминистрации только в прошлом году на эти цели ушло около 40 миллионов рублей. И в этом году работы по техническому оснащению коммунального хозяйства не снизят темпов.

По сути, кураторство В.П. Мазикиным города возродило в нём жилищное строительство, причём качественно нового уровня, с применением современных технологий. Яркий пример тому — дом № 14 по улице Туснолобовой с большими, комфортными, тёплыми квартирами. Впервые в прошлом году город осилил строительство четырёх коттеджей на 16 семей, и они отданы работникам бюджетной сферы. Наконец, при непосредственном и живом участии Валентина Петровича налажено тесное взаимодействие администрации с новым владельцем наших шахт — компанией “СУЭК”. Недавно подписанное соглашение о сотрудничестве уже даёт свои плоды. Компания выделяет на развитие города в этом году 15 миллионов рублей. Они пойдут на капитальный ремонт школы № 2, подготовку к зиме, на поддержку медицины, культуры, милиции.

Перечислить весь объём помощи со стороны вечно неуспокоенного (наверное, сказывается здесь и прекрасная “школа” губернатора!) Валентина Петровича просто невозможно. Самое главное: его плодотворное кураторство города будет продолжено и даст новые положительные результаты. По-другому, впустую, этот человек работать просто не может.

... Мало кто из горожан знает, наверное, что первый заместитель губернатора по-прежнему прописан и живёт в Ленинске-Кузнецком, в Лесном городке. Дома бывает, правда, редко — областных забот через край. “Приезжаю вымотанным, уставшим, конечно, — вздыхает Валентин Петрович. — Силы восстанавливаю, копаюсь в огороде у коттеджа. Пропаляю, поливаю грядки. Очень люблю стричь газоны мини-газонокосилкой. Где-то разок в году удаётся выбраться на охоту. И всё, пожалуй. О чём думается сейчас? Вы знаете, я не обделён наградами. И государственнымными, и ведомственными, и областными. Особо горжусь знаком “Шахтёрская слава” трёх степеней, золотым знаком “Горняк России”, орденом “Доблесть Кузбасса”. Но звание почётного гражданина родного мне города — это что-то особенное, пока ещё не укладываемое в голову. Это очень ответственно. Спасибо землякам за такое доверие, за высокую оценку моего посильного труда! Отслужу.

Е. НОСЫРЕВ.

ОТДЫХ ДЕТЕЙ: НЕТ ЗАДАЧИ ВАЖНЕЕ

Коллегия администрации города под руководством исполняющего обязанности главы С.Г. Криони рассмотрела меры по организации отдыха, оздоровления и занятости подростков и молодежи в летний период 2004 года.

Информацию по столь важному на сегодняшний день вопросу представила начальник городского управления образования **Н.Т. Рылова**. По её словам, ещё 5 мая было издано распоряжение администрации Кемеровской области об организации летнего отдыха кузбасских детей. Поэтому и у нас незамедлительно разработали муниципальную программу детского отдыха. Создана межведомственная комиссия, которая взяла на себя нелёгкое бремя решения самых разных организационных вопросов.

Состоялись два заседания комиссии, где рассматривались наиболее острые проблемы: определение стоимости путёвки в загородные лагеря и стоимости питания, продолжительность сезонов, ход ремонта лагерей, соблюдение санитарных норм и правил, оздоровление ребят в городе и турпоездки, временная занятость подростков в летний период, кадровый состав персонала учреждений и так далее. Как отмечалось, подавляющее большинство вопросов решается положительно, год от года наблюдается заметный прогресс в качестве оздоровления детей, его объективные показатели. Прежде всего это касается финансирования летней кампании – источников, из которых черпаются средства на труд и отдых подростков.

Оздоровительная кампания прошлого года была профинансирована на сумму 19 млн. 662 тыс. рублей, при этом привлекались средства фонда социального страхования, местного бюджета, предприятий и спонсоров. Львиная доля – 13 млн. 826 тыс. рублей – пошла на оплату путёвок, ещё 4 млн. 107 тыс. израсходовали на питание, проезд и занятость, а оставшиеся 1 млн. 728 тыс. – на подготовку к открытию загородных лагерей. Предполагается, что нынешних средств на летний отдых будет выделено больше. Такая тенденция, что от радно, позволяет охватить организованными формами оздоровления всё большее число городских детей. Минувшим летом процент охвата достиг небывалой цифры – 96. Планы нынешнего года простираются ещё дальше – желательно подойти к стопроцентной отметке, что само по себе будет настоящим прорывом. Цель заманчивая и, судя по достигнутым ранее результатам, вполне реальная. К тому же предусмотрены серьёзные меры стимулирования.

Объявлен муниципальный смотр-конкурс на лучшую организацию отды-

ха, оздоровления, занятости подростков и молодежи в летний период 2004 года. Разработано положение, определена главная задача: проявишь себя – получишь муниципальный грант. Смотр-конкурс, как и вся оздоровительная кампания, будет проходить под девизом: «От культуры и спорта – к здоровому образу жизни».

В своём выступлении **Н.Т. Рылова** подчеркнула, что сейчас у нас остались три детских загородных учреждения: муниципальный оздоровительный комплекс «Уголёк», лагерь «Чайка» управления образования и лагерь «Орлёнок», находящийся на балансе МП «ККИТС». Лагерь «Юность», принадлежавший ранее шахте «Комсомолец», отошёл в процессе передачи собственности к Промышленному району, поскольку находится на его территории, – таково требование законодательства. Но в целом количество оздоровленных детей снизиться не должно. В санаториях и загородных лагерях побывают нынешним летом около 4 тыс. ребят, из них на загородных базах – 1850. Средняя стоимость путёвки составит у нас 5300 рублей, определена и сумма на питание: 80 рублей в день на одного ребёнка – в «Чайке» и «Орлёнке», и 100 рублей в день на ребёнка – в «Угольке». При таком раскладе можно сказать с уверенностью: дети будут сыты. Ведь раньше суммы на питание выделялись в меньших размерах.

Летом по городу также планируется открыть 24 центра дневного пребывания, где отдохнут и наберутся сил около 6 тыс. наших школьников. Стоимость питания здесь составит 35 рублей в день на одного ребёнка, что, по расчётам специалистов, вполне достаточно для полноценного оздоровления в условиях наполовину домашнего режима пребывания.

По-прежнему приоритетным остаётся летний отдых детей-сирот, которые воспитываются в городских интернатах. Все сто процентов сирот будут охвачены организованными формами оздоровления. Позаботятся также о ребятах из многодетных и малообеспеченных семей, опекаемых, инвалидах. Большое внимание уделяется этим летом детям работников образования: планируется оздоровить более 500 ребят, из них 300 – в лагерях и санаториях, а ещё 150 – в центрах дневного пребывания. Решён вопрос летнего временного трудоустройства 500 городских подростков. Они займутся благоустрой-



ством и озеленением территорий, выполнят основные ремонтные, строительные и сельскохозяйственные работы. Кроме того, более 600 человек примут участие в многодневных туристических походах по родному краю. Десять организованных групп (350 детей) выедут на отдых за пределы области: в Адлер, Анапу, Новороссийск, Москву и Санкт-Петербург. Также большой популярностью пользуются оздоровительные комплексы Облского моря, куда отправят своих детей по путёвкам наши шахтёры, учителя и врачи.

Всего в период нынешней летней кампании отдыха планируется оздоровить более 14 тыс. городских ребят. Чётко определены её основные задачи. В первую очередь это укрепление материально-технической базы лагерей и подготовка их к своевременному приёму детей. Предполагается, что смены в «Угольке» и «Орлёнке» откроются уже с 10 июня, а в «Чайке» – с 25 июня. Ведётся подготовка педагогических, медицинских и других работников, направляемых в учреждения отдыха и оздоровления. Запланированы семинары для организаторов кампании, где будет сделан упор на безопасность, санитарное состояние объектов, наличие необходимой документации. Попутно на базе «Уголька» пройдут пятидневные военно-полевые сборы для 200 десятиклассников под девизом «Мы честь традиции боевых умножим славными делами». Словом, летняя оздоровительная кампания станет неотъемлемой частью масштабной воспитательной работы. И поэтому провести её надо на высоком уровне, какие бы сложные вопросы ни возникали.

На заседании коллегии выступили руководители и специалисты, ответственные за свой участок работы. Сказано было немало, но всё – строго по делу. Ведь от собранности, организованности и ответственности взрослых напрямую зависят здоровье и безопасность детей. Вот выдержки из выступлений, отражаю-

щие состояние дел и гражданскую позицию.

С.В. Змачинский, директор МП «ККИТС»:

– Должен подчеркнуть для сведения всех присутствующих, что износ фондов нашего лагеря «Орлёнок» составляет 94 процента. Здания и помещения пришли в ветхое состояние за 65 лет эксплуатации. Надо что-то вместе решать, по-крупному. На подготовку лагеря к лету-2004 выделены 746 тыс. рублей. 70 процентов намеченных объёмов выполнены, готовы два спальных корпуса из трёх. Кроме того, решаются вопросы по кухонному и холодильному оборудованию.

Л.И. Носова, директор МУ «Уголёк»:

– Планируем провести три летних смены с охватом 800 детей: 240 – в первую, по 280 – во вторую и третью. Утверждены план мероприятий и смета затрат на сумму 4 млн. 344 тыс. рублей. Проведена большая часть ремонтных и санитарных работ, осуществлён подбор кадров. Проблемой остаётся заключение договоров, поскольку в текущем году угольным предприятиям не отпущены федеральные средства на оздоровление детей. В результате стопорится реализация путёвок, под вопросом наполняемость лагеря на первый сезон. Пока есть договор только на 106 путёвок, хотя планируем принять 240 детей. Нужны совместные усилия в данном направлении.

А.А. Сидоренко, директор МОУ «Средняя общеобразовательная санаторная школа-интернат № 5»:

– Низкий поклон организаторам детского отдыха из муниципалитета за такую заботу. Ремонт нам наполовину профинансировали – это очень большое дело. Заверяю, что все работы в «Чайке» будут выполнены в срок, к открытию сезона. Единственная загвоздка – очистка воды, но здесь, думаю, мы придём к единому мнению. Особенно похвально то, что дали 80 рублей в день на питание одного ребёнка – настоящий подарок. Спасибо!

О.В. Гурина, заведующая отделом гигиены де-

тей и подростков центра госсанэпиднадзора:

– Нас настраивают, и мы, в свою очередь, настраиваем организаторов летнего отдыха на выполнение главной задачи – поддержание санитарно-эпидемиологического благополучия. Активизировались клещи, и надо завершить противоклещевую обработку. Обратить самое серьёзное внимание на доставку продуктов и хранение их в холоде, при соответствующем низкотемпературном режиме. Никаких исключений здесь быть не должно: это лето! По-прежнему нас беспокоит эксплуатация бассейнов в лагерях: они очень ветхие, и в обязательном порядке нужна дезинфекция воды. Иначе положительного заключения от нас не будет. Ещё одно пожелание – больше денег отпущать на медикаменты для городских лагерей. 500 рублей здесь мало, а ответственность на медработников возложена большая.

Подводя итог состоявшемуся разговору, исполняющий обязанности главы города **С.Г. Криони** напомнил, что оздоровление детей – наша первоочередная задача, важнее которой на сегодняшний день ничего нет. По мнению **Степана Георгиевича**, недостатков в организации летнего отдыха становится с каждым годом всё меньше. И это добрый знак. Значит, думаем, решаем, приобретаем. Надо такую политику проводить и впредь – очень велик груз ответственности. Ведь это – здоровье, безопасность, будущее юных горожан.

Возникающие проблемы, считает **Криони**, будем решать сообща. Это касается и путёвок в «Уголёк», и ветхих помещений «Орлёнка», и старых бассейнов, и «холодной» доставки продуктов. Иначе нельзя. Лето-2004 почти наступило, а спрос у него будет страшим. Беспечности и успокоенности здесь не место. Вот что надо понять всем, от кого зависит проведение организованного детского отдыха.

В. ИВАНОВ.

ОПЕРАЦИЯ “ПОДРОСТОК”

С 12 мая по 30 сентября в городе и области проводится операция «Подросток».

В ходе этой традиционной комплексной межведомственной операции совместно решаются целый ряд задач, в том числе формирование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организация отдыха и занятости подростков в летний период, поддержание правопорядка в оздоровительных лагерях, устранение причин и условий противоправного поведения ребят, оказание помощи детям в трудной жизненной ситуации, возвращение школьников в учебные заведения, принятие мер к неблагополучным семьям, выявление групп несовершеннолетних с негативной направленностью и предупреждение их противоправного поведения, пресечение фактов вовлечения подростков в совершение преступлений и антиобщественных деяний.

Профилактическая операция «Подросток» проводится силами работников органов внутренних дел, служб по делам молодежи, социальной защиты населения, образования, здравоохранения, занятости, жилищно-коммунального хозяйства, а также местного самоуправления, прокуратуры, оборонно-спортивных обществ, общественных и религиозных организаций, средств массовой информации.

В рамках операции будут проводиться следующие специализированные профилактические мероприятия:

– «Здоровье» (против распространения пьянства и наркомании среди несовершеннолетних);

– «Внимание – дети!» (для предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма);

– «Забота» (с целью предупреждения правонарушений подростков в летний период и организации их занятости);

– «Выпускник» (для обеспечения общественного порядка при проведении выпускных вечеров);

– «Группа» (для выявления подростковых группировок и лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность);

– «Беглец» (с целью поимки детей, склонных к скитанию и находящихся в розыске);

– «Рецидив» (для проведения предупредительной работы с несовершеннолетними, осужденными и не лишёнными свободы, амнистированными, вернувшимися из воспитательных колоний);

– «Контакт» (для выявления неработающих и необучающихся несовершеннолетних, обеспечения занятости и трудоустройства выпускников).

Итоги оперативно-профилактических мероприятий операции «Подросток» будут детально проанализированы, и по их результатам подготовят предложения главе города, направленные на дальнейшую нормализацию криминогенной обстановки в подростковой среде.

И. ШУМАЕВА,
Начальник отдела
ГУВД по предупреждению
правонарушений
несовершеннолетних.

НА РУБЕЖЕ третьего тысячелетия утверждены новые конституционные нормы, законодательные и нормативные акты, целью которых является обеспечение гарантий дальнейшего существования и развития строительства, решение социальных, экономических, экологических и других проблем граждан.

Понемногу меняется ситуация в экономике нашей области и города. Строительство в нашем городе не затухает. В разгар строительного сезона ведется сооружение индивидуальных домов и гаражей, как на своих приусадебных участках, так и на вновь отведенных землях. Поэтому перед началом строительного сезона хотелось бы остановиться на проблемах, которые могут возникнуть, если неверно оформлены документы.

Анализ обращений граждан по вопросам индивидуального строительства показывает, что основная ошибка застройщиков - это самовольно начатое строительство. Горожане, начиная строительство без предварительного оформления документов, подвергают себя штрафным санкциям и хождению по инстанциям, так как зачастую возникают проблемы с узаконением постройки. В основном это касается перестройки ветхих строений, перепланировки и пристроек к дому, строительства надворных построек и так далее.

Например, при строительстве пристройки к дому, выполнении внутренней перепланировки в доме или при перестройке старого дома меняются технические характеристики (общая и жилая площадь). В результате имеющиеся у домовладельца правоустанавливающие документы не соответствуют действительности. Надворные постройки, углярки, гаражи на своем приусадебном участке хозяева зачастую строят на «красной линии» застройки, или на меже, или в противопожарном разрыве, или с нарушением санитарных норм. А это значит, что данные строения также не подлежат узаконению, так как нарушены строительные нормы и правила.

Самовольной постройкой является жилой дом, другое строение, сооружение или иное недвижимое имущество, созданное на земельном участке без разрешения администрации города. Человек, осуществивший самовольную постройку, не приобретает на нее права собственности. Застройщик не вправе распоряжаться такой постройкой: передавать, дарить, сдавать в аренду, совершать другие сделки. Это же относится и к самовольной прирезке дополнительных земельных участков, так как прирезанные земельные участки в улицу или переулки влекут за собой неудобство для свободного проезда или подъезда к домам как для самих владельцев, так и для служб города (милиция, пожарная служба,

скорая помощь). В городской практике имеются примеры, когда на самовольно прирезанных участках еще и возводятся самовольные строения. Самовольная постройка подлежит сносу самим гражданином либо за его счет.

очень сложно. В результате появляются жалобы. Поэтому прежде чем принять подобное решение - то есть изменить функциональное назначение земельного участка, горожанам необходимо получить заключение УАиГ и

государственный учет и выдают удостоверенные кадастровые планы, свидетельствующие о том, что государство признало ваш участок таким, каким он показан на плане.

Неотъемлемой частью установленных Земель-

воустанавливающие документы на земельные участки.

Для этого нужно иметь правоустанавливающие документы на строения (договоры, свидетельства о праве наследования, регистрационные удостоверения, технические паспорта, землеустроительное дело на земельный участок). Землеустроительное дело земельного участка выдается группой МУ «Градостроительный кадастровый центр» г. Ленинска-Кузнецкого в кабинете 401 администрации города (тел. 7-20-82).

Межевание объектов землеустройства осуществляется на основе сведений государственного земельного кадастра, землеустроительной, градостроительной и иной связанной с использованием, охраной и перераспределением земель документации, т.е. в процессе подготовительных работ специалисты органа межевания проводят сбор и анализ материалов и сведений о фактическом использовании земель (постановления органов самоуправления о предоставлении физического или юридического лицу земельного участка, сведения о наличии межовых споров, договоры купли-продажи и сведения о других сделках с землей); документов на право собственности, владения и пользования объектами недвижимости, находящимися на территории размежеваемого участка, генеральных планов объектов строительства и другой градостроительной документации.

Подготовительные работы включают в себя полевое обследование территории земельного участка, выявление состояния межовых знаков, пунктов опорной межевой сети и иной геодезической основы. На основе результатов подготовительных работ формируется межевое дело.

Утверждение материалов межевания и контроль за проведением межевания осуществляются в установленном порядке.

Также напоминаю: граждане, имеющие оформленные земельные участки на праве аренды, должны не забывать своевременно продлевать сроки аренды земельных участков и оплачивать арендную плату. По вопросам аренды земельных участков и продлению сроков аренды нужно обращаться в комитет по управлению муниципальным имуществом, который находится по адресу: пр. Кирова, 55, каб. № 5 (тел. 3-07-89).

Управление архитектуры и градостроительства находится в здании администрации города на четвертом этаже. По всем вопросам индивидуального строительства и землепользования можно обращаться в каб. № 401 в часы приема: по вторникам с 9 до 12 часов и с 13 до 15 часов, в пятницу - с 9 до 12 часов, тел. 7-20-82.

Н. КАРЗАНОВА.
Главный специалист МУ ГКЦ г. Ленинска-Кузнецкого.

СТРОИТЬ С РАЗРЕШЕНИЯ

Гражданский кодекс РФ (ст. 222) предусматривает возможность отвода земельных участков под самовольно выстроенные сооружения. Для узаконения постройки ее владелец обращается с заявлением в управление архитектуры и градостроительства (УАиГ), где получает материалы для сбора согласований от служб города.

А в связи с ликвидацией двух шахт в нашем городе (ОАО «Шахта «Кольчугинская» и ОАО «Шахта им. Ярославского») теперь еще требуется заключение по вопросам влияния горных работ от СФ ВНИМИ (г. Прокопьевск) и Кузбасского центра мониторинга производственной и экологической безопасности.

Следует отметить, что не всегда можно узаконить постройку, так как бывают грубые нарушения при строительстве, самовольно выстроенные сооружения строятся без конструктивных мер защиты на подработанных землях. Услуги получения заключений платные и зачастую дорогостоящие. После сбора заключений от городских служб в каждом конкретном случае администрация города готовит распоряжение об отводе земельного участка под самовольное строение при определении собственника самовольного строения через городскую суд. В случаях, когда имеются грубые нарушения градостроительных, санитарных, противопожарных требований, она вынуждена отказать в оформлении правоустанавливающих документов. В результате граждане не могут оформить наследство, продать или подарить домовладение, произвести любую другую сделку. Застройщикам также нужно знать, что расценки на выдачу пакета документов при узаконении самовольного строительства превышают обычные в 3 раза.

Исходя из практики при обращении граждан за оформлением правоустанавливающих документов, часто слышишь ответ: а я не знал, что нужно оформить документы на строительство. Незнание законов не снимает с граждан ответственности, а порождает проблемы, о которых было сказано выше.

В наше экономическое, трудное время гражданам приходится заниматься личным подсобным хозяйством, разводить кур, свиней, другую живность. Но, исходя из жестких санитарных норм, в городской застройке это делать



санэпидемстанции на строительство стаяк для содержания животных.

Консультации в УАиГ даются бесплатно. Поэтому предлагаем застройщикам обращаться в УАиГ по всем вопросам, которые связаны со строительством. Это могут быть перестройки, пристройки к домам, строительство надворных построек, гаражей, установка металлических гаражей, как на своих земельных участках, так и на общих площадках. У нас есть группа, которая может по заказу застройщика выполнить проектно-сметную документацию на строительство индивидуального дома.

Хочу отметить, что Госдумой РФ принят Земельный кодекс, который вступил в силу с 30 октября 2001 года. В основу нового Земельного кодекса РФ положен принцип регулирования земельных отношений, исходя из представления о земле, как о недвижимом имуществе и объекте права собственности и иных прав на землю.

В условиях, когда земля стала товаром, Земельный кодекс РФ впервые в отечественной практике введен государственный кадастровый учет земельных участков. Эту функцию осуществляет федеральное государственное учреждение «Земельно-кадастровая палата». Там работают специалисты, которые вносят сведения о вашем земельном участке в Государственный земельный кадастр (ГЗК), т.е. ставят земельные участки на го-

лым кодексом РФ норм возникновения прав на землю стала процедура государственной регистрации прав собственника на земельный участок. Эту процедуру осуществляет учреждение юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. В учреждении юстиции проводится государственная регистрация прав и выдается соответствующее свидетельство.

Но прежде чем совершать какие-либо сделки с землей, необходимо сначала обратиться в орган межевания, который выполнит необходимые геодезические работы по определению местонахождения границ земельного участка на местности и составит их описание, т.е. проведет межевание земельного участка и подготовит документ (проект границ земельного участка - в графической форме отображаются местоположение, размер и границы), в котором будет приведено однозначное описание границ участка, а также будет составлен акт согласования границ с соседними землепользователями.

Поэтому граждане, имеющие в фактическом пользовании земельные участки с расположенными на них жилыми домами, гаражами и другими строениями, приобретенными в результате сделок, которые не были надлежаще оформлены и зарегистрированы, могут и обязаны оформить сейчас пра-

СЕМИНАР УЛИЧКОМОВ

Уважаемые председатели уличных комитетов!

2 июня в 14 часов в детской художественной школе № 4 (ул. Горького, 16) состоится совещание-семинар председателей уличных комитетов.

Проезд: троллейбусами № 1, 2, маршрутными такси, автобусами № 2, 3, 11 - остановка «Пионерский парк».

Администрация города.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

С 01.07.2003 г. управление Пенсионного фонда в г. Ленинске-Кузнецком приступило к сбору информации о трудовом стаже каждого гражданина, приобретенном до 01.01.2002 года. Эти сведения будут использованы в будущем при назначении трудовой пенсии по старости.

Всем неработающим гражданам, не являющимся получателями пенсии и не стоящим на учете в центре занятости, независимо от возраста, имеющим хотя бы один день трудового стажа до 1 января 2002 года, необходимо обратиться в Пенсионный фонд РФ по адресу: ул. Пушкина, 21а; приемные дни: понедельник, вторник, среда, пятница с 9 до 13 часов (второй этаж, кабинет № 6).

При себе иметь следующие документы:

- паспорт;
 - страховое свидетельство государственного страхования;
 - трудовую книжку.
- Если в трудовой книжке содержится не вся информация о стаже, то во внимание принимаются и другие документы:
- военный билет;
 - справки, подтверждающие периоды работы, не отраженные в трудовой книжке;
 - справка из органов государственной службы занятости о периодах получения пособия по безработице;
 - справки, уточняющие льготный характер работы, если вы планируете выйти на досрочную пенсию.

Ваш трудовой стаж до 01.01.2002 года будет преобразован в сумму начального пенсионного капитала, который и будет являться первой составляющей вашей будущей пенсии.

Адрес и телефоны управления Пенсионного фонда: ул. Пушкина, 21а; 3-24-45, 7-41-87.

В ваших интересах в кратчайшие сроки представить в управление ПФ полную и достоверную информацию о трудовом стаже! Помните, от этого будет зависеть размер вашей будущей пенсии!



Делу - время, потехе - час

Чем занять детей в свободное время? Как организовать досуг, чтобы не тянуло их на улицу "в поисках приключений"? Эти и многие другие вопросы ежедневно решают педагоги социального приюта.

Режим дня воспитанников построен таким образом, что труд и отдых постоянно сменяют друг друга. Тяжело ребенку, не умеющему и не наученному организовывать свой быт, найти сразу занятие по душе. В нашем приюте работают: творческая мастерская, где дети обучаются вышиванию, вязанию; музыкальный зал, где готовятся и проводятся веселые праздники; театральная студия. Каждый сотрудник делится своими знаниями и умениями с воспитанниками: учит рисовать, писать стихи, разводить рыбок. А еще у нас есть добрые друзья. За 5 лет работы приюта их у нас появилось немало. Уже не первый год мы сотрудничаем со станцией юного техника (директор Ключкова Г.С.). Два раза в неделю преподаватели по бумагопластике (Сафонова О.В.) и рукоделию (Велина О.В.) учат детей самостоятельно изготавливать замечательные вещи. Изделия из кожи,

стекла, ткани, бисера, стра-на "Нитландия", макет "Мой родной город" - это далеко не весь перечень всего, чему научились воспитанники за 3 года совместной работы. Мы от души благодарим наших преподавателей и желаем им фантазии и творческой энергии на долгие годы.

А еще необходимо следить за своим здоровьем, поддерживать фигуру, уметь постоять за слабого. Спортивный комитет всегда идет навстречу нашим воспитанникам. Подростки посещают различные спортивные секции: футбол, пауэрлифтинг. В этом году директор МСУ ДЮКФП Коржова М.Н. предложила занятия ритмикой и шейпингом у нас в приюте. Вы бы видели, как загорелись глаза девочек, с каким удовольствием они посещают занятия. Тренеры Андрющенко М.Л. и Заблоцкая Е.А. стройные, красивые - есть с кого девочкам брать пример. Для наших ребят также нашлось занятие по

душе. Мы давно мечтали о том, чтобы в приюте работал настоящий мужчина. И нас услышал Свиридов П.А. - заместитель директора ДОЦ. Сегодня мальчишки в приюте изучают искусство греко-римской борьбы. Тренер А.Б. Шевченко, молодой, энергичный, сумеет подобрать ключик к сердцу каждого. Теперь все зависит от ребят, от их настойчивости, упорства и желания. Может, имена наших воспитанников зазвучат на спортивных состязаниях. Крепкого вам здоровья и достойных учеников, уважаемые тренеры.

Открыть для себя мир искусства и историю родного края помогают нашим воспитанникам кинотеатры города: "Сибирь", "Победа", городской видеозал "Ровесник" и краеведческий музей, которые гостеприимно встречают их.

Делу - время, а потехе - час, так говорит русская поговорка. Кто умеет работать, умеет и отдыхать, - подтверждаем мы.

И. ХУДЯКОВА.
Директор МУ «Социальный приют для детей и подростков».

ВОСПИТАНИЕ БЕЗ НАСИЛИЯ

Ты говоришь, что ты любишь цветы, - и рвёшь их,
Ты говоришь, что ты любишь рыбу, - и ешь её.
Ты говоришь, что ты любишь меня, - и я боюсь.

Т. Гуарра.

Проблема насилия существует с тех пор, как человек осознал себя человеком, живущим в мире людей. Есть сфера человеческой жизни, где насилие не выражено так ярко, а его последствия не так очевидны, но в действительности же имеют самые разрушительные последствия для человека, его личности. Речь идёт о сфере взаимоотношений взрослого и ребёнка: о воспитании, образовании в каждодневном общении.

Каждый из нас знает, что представляет собой физическое насилие. А что же такое психологическое насилие? Под психологическим насилием подразумевается такой тип отношений, при котором другой человек является объектом воздействия: это отношение к ребёнку, удовлетворяющее ту или иную собственную потребность взрослого за счёт ребёнка.

Начиная борьбу за очень важные для ребёнка вещи, часто мы начинаем воевать за него с ним самим.

Если ребёнка постоянно муштровать, критиковать, если все действия его натакаются на сопротивление и ограничение со стороны взрослого, у него формируется негативное отношение к самому себе. Кроме того, тотальная негативная оценка воспринимается детьми как отвержение взрослым, что вызывает глубокий страх, тревогу и в дальнейшем - зависимость от оценки другого.

Общий закон здесь прост. У маленького ребёнка нет внутреннего зрения, его образ себя строится извне. И рано или поздно ребёнок начинает видеть

себя таким, каким его видят другие. Поэтому в раннем возрасте психологическое насилие особенно опасно для благополучного развития ребёнка.

Принять ребёнка таким, каков он есть, вовсе не означает передачу ему всей полноты ответственности за процесс и результаты воспитания. Что бы мы ни говорили, на стороне взрослого - опыт, ответственность, сила. Никакое воспитание невозможно с позиции слабости - оно требует от воспитателя, родителя, учителя силы, создающей энергетическое поле воспитания.

Другой крайностью в отношениях между ребёнком и взрослым является вседозволенность.

Психологическое насилие в социуме передаётся по вертикали, существует своего рода "воспитательная дедовщина", где младший обречён на то, чтобы быть "крайним". Дети разряжают эту вертикаль в так называемой горизонтальной агрессии - с равными себе, моделируя в играх взрослое насильственное поведение.

При этом достигается сразу несколько неосознанных целей: переход из позиции слабого в позицию сильного, постижение ситуации, попытка ответить на вопрос: к чему стремился и что чувствовал взрослый, причинивший ему неприятное, освобождение от психологической травмы.

Можно долго искать причины и мотивы насильственного отношения к детям, и не только к ним. А можно прислушаться к тихому голосу внутри себя. Чтобы наладить хорошие отношения с другими людьми, нужно за их толстыми масками попытаться услышать те же слабые голоса. И тогда мы сможем понять других людей и научиться жить в мире, не превращая его в мир насилия.

Т. КОЗИК.

Член комиссии по делам несовершеннолетних, депутат городского Совета.

"УМ РЕБЁНКА - НА КОНЧИКАХ ПАЛЬЦЕВ..."

Известно, что уровень развития речи детей находится в прямой зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев рук. Как правило, если движения пальцев развиты в соответствии с возрастом, то и речевое развитие ребёнка находится в пределах возрастной нормы. Поэтому тренировка движений пальцев и кистей рук является важнейшим фактором, стимулирующим речевое развитие ребёнка, способствующим улучшению артикуляционных движений, подготовке кисти руки к письму и, что не менее важно, мощным средством, повышающим работоспособность коры головного мозга, стимулирующим развитие мышления и речи ребёнка.

Уже с десятимесячного возраста можно проводить активные упражнения для пальцев рук. Упражнения подбираются с учетом возрастных особенностей ребёнка. Так, малышам можно давать катать пальчиками

деревянные шарики различного диаметра. Шарики можно заменить грецкими орехами. Для достижения лучших результатов необходимо вовлекать в работу все пальчики. Для таких упражнений можно использовать шарики из пластилина, крупные бусинки. Можно заниматься конструированием из кубиков, собирать различные пирамидки, перекладывать из одной руки в другую карандаши, крупные пуговицы, катать по очереди каждым пальцем камешки, мелкие бусины, горошины.

Очень хорошую тренировку мелкой мускулатуры пальцев рук дают народные игры-потешки, такие, как "Сорока-белобока", "Идет коза рогатая", "Пальчик-мальчик, где ты был...". Эти игры называются пальчиковыми. Они увлекательны для детей и способствуют развитию речи, фантазии, творческой деятельности. В ходе пальчиковых игр дети, повторяя движение взрослых, активизируют моторику

рук, тем самым вырабатывается ловкость, умение управлять своими движениями, концентрировать внимание на одном виде деятельности.

Немаловажную роль играют графические упражнения, способствующие развитию мелкой моторики и координации движений руки, зрительного восприятия и внимания, выполнение графических упражнений в дошкольном возрасте очень важно для успешного овладения письмом. Задания могут быть различного характера: различные раскраски, трафареты, шаблоны, штриховки.

Конечно, следует помнить и о возрасте малыша. Естественно, что младшему дошкольнику необходимо предложить простые задания, в то время как более старший ребёнок будет выполнять усложненные упражнения.

Т. ФЕДОРЕНКО.
Педагог ЦРДПсОв.

Детство... Время ярких впечатлений. Самых глубоких переживаний, самых удивительных первых встреч с миром. Восторг, удивление, радость, печаль... Первые годы - один из наиболее важных этапов в жизни человека.

В последнее время реально существует тенденция ухудшения здоровья детей, и, к сожалению, по роду своей профессии мы ежедневно сталкиваемся с детьми, у которых с момента рождения имеются проблемы в развитии. Как правило, они связаны с нарушениями нервной системы ребёнка. В дальнейшем такие дети плохо говорят, часто не умеют общаться со сверстниками, не умеют играть. Однако в большинстве случаев отставание в развитии можно было бы избежать.

Маленькому человеку, как воздух, необходима развивающая среда - условия, в которых ребёнок может активно познавать открывшийся перед ним мир. Но родители не всегда знают, как и чему учить малыша, какие требования предъявлять, что он в состоянии понять, почувствовать, сделать, услышать.

Чтобы создать полноценную среду для развития ребёнка, необходима помощь специалистов, и начинать нужно с са-

Чтобы не было поздно

мых первых дней жизни, ещё до года.

Именно ранний опыт социального окружения, отношения с матерью очень важны для формирования его личности и структур головного мозга. Такие зрелые способности, как мышление, творчество, чувства, развиваются в более позднем возрасте, на сформировавшейся базе.

Если в первые годы жизни не образовалась прочная база, то очень сложно научить её использовать, а иногда и невозможно, а после трёх лет мы сталкиваемся уже с негативными последствиями в психическом развитии детей, не получивших своевременно, на более ранних этапах развития, адекватной помощи.

В течение года специалистами нашего центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможнос-



тями ведётся работа по оказанию помощи детям раннего возраста. Наряду с медиками, в процесс включились психологи, логопеды, дефектологи, педагог по развитию общей и мелкой моторики. За этот период комплексную медико-психолого-педагогическую помощь получили 30 детей, родившихся в "группе риска", и у каждого ребёнка отмечалась положительная динамика в развитии. Применение специальных методов направлено на формирование слухового, зрительного восприятия, ориентировки в пространстве, преодоление задержки речевого и эмоционального развития. Важное место занимают игрушки, дидактический материал, который адаптируется к индивидуальным потребностям малыша. Основная задача специалистов и родителей - помочь ребёнку

расширить собственный потенциал.

Непосредственно работа по развитию психической функции ребёнка в раннем возрасте ведётся в следующих направлениях:

- развитие эмоционального общения со взрослыми;
- развитие слухового; зрительного, тактильного восприятия;
- формирование подготовительных этапов понимания речи;
- развитие общей и мелкой моторики.

Несмотря на то, что работа только началась, можно отметить позитивные изменения, происходящие с детьми: появилась большая потребность в эмоциональном общении, повысилась активность в познании окружающего мира, значительно активизировалась речевая деятельность. Раннее начало психолого-педагогического воздействия на ребёнка позволяет достичь максимально возможного для каждого ребёнка уровня развития и поможет большей части детей, родившихся с проблемами, включиться в общую систему дошкольного образования.

О. СИНЯКОВА.
Педагог-психолог МУСЗН ЦРДПсОв.

СЛОВИЦЫ

Словица - это организм из слов. Организм, одухотворенный и наполненный светом.

В природе слова, как и люди, тянутся друг к другу, чтобы жить вместе, чтобы насыщать мир людей новыми красками, новыми смыслами.

По существу, любое словосочетание может являться словицей, если в нем присутствуют дух и поэзия. Поэтому количество словиц в природе бесконечно. Словицы рождаются, но не умирают. Они лишь уходят в тень человеческой памяти.

Словосочетания "я тебя люблю", "милая Родина" - это словицы. Названия «Млечный путь», «Волосы Вероники», «Нить Ариадны» - это словицы.

Если внимательно всмотреться в материю человеческой речи, можно увидеть, что она сплошь соткана из словиц...

xxx
Простынь за день озябла -
теперь греется подо мной.

xxx
Сон ушел,
но в памяти наследил.

xxx
Май.
Первый концерт грозы.

xxx
Земля живет
на третьем этаже
Солнечной системы.

xxx
По коридорам февраля
третий день носится
белый ветер.

xxx
Картина разлеглась на стене.
Алексей БЕЛЬМАСОВ.



ДОРОГА серпантинном ложилась под колеса сигарообразного автомобиля. Вершины гор окутывали полупрозрачные, почти неподвижные вялые облака. Рубиновые отсветы заходящего солнца полыхали сначала на отвесах скал вдоль дороги, затем переместились, зажигая самые кончики горных вершин, покрытых снегом. В надвигающихся густых сумерках за полосатыми столбами дорожного ограждения застывшим зверем притаилась пропасть.

Необъяснимое чувство испытывает человек, заглядывая в ее замкнутую пустоту. Этот провал вызывает страх и притягательную силу одновременно.

Сумрак утрамбовывался с каждой секундой, выжимая из черной бездны кристаллики звезд. Свет фар автомобиля рвал темень на три куска, соединяющиеся вдали сложным светом и звездной ночью, куда на предельной скорости и мчался железный монстр. За рулем автомобиля сидел пожилой мужчина. Тусклый свет приборной доски высвечивал его румяное, скорее даже апopleкическое лицо. Широкий крутой лоб с поперечными морщинами переходил в глубокие залысины. Над большими, светящимися упрямым взглядом нависала озабоченно нахмуренные брови. Орлиный нос и широкий квадратный подбородок с ямочкой завершали портрет.

Профессор Лужин спешил в свое детище - высокогорную лабораторию. В последнее время работа застопорилась; для продолжения требовалась новая идея. Лужин лихорадочно искал выход из создавшегося положения. Особым чутьем он предчувствовал близость решения, бродившего в сосредоточенном мозге. В уже упорядоченном звене мыслей требовалась одна заключительная

нота, звук которой перерос бы в многоголосный аккорд нового научного открытия.

Увлеченный своими мыслями

торимости и индивидуальности каждой человеческой личности.

Но в то же время в человеке постоянно идет борьба этих множеств "я", порой заводящая в тупик, нередко ведущая к совершению преступлений. Лишь после прохождения множества комбинаций, человек достигает полной гармонии внутри себя. Ты этой гармонией еще не обладаешь, и сейчас тебе предстоит выбор: либо вернуться на землю в виде энергетического сгустка для пополнения разума другого человека, либо остаться в одиночном блуждании в просторах Вселенной.

- Я не терплю одиночества, - отозвалось лужинское "я". - Всегда жил ради людей. Они служили для меня источником новых идей, работы. Я выбираю жизнь в любом ее виде.

- Ты право "я", - произнес голос. - Одиноким разум - абсолютный ноль, ничего не значащий для Вселенной. Я рад твоему выбору. Пора возвращаться к людям.

И ментальное тело Лужина начало обратный отсчет во времени в уже знакомой непроницаемой тьме.

В этом "я" оставалось все лучшее, связанное с ученым. А личные привычки, эмоции, события прошедшей жизни уходили, подобно экспрессу с мелькающими окнами - событиями. Вырвавшись на простор, "я" оказалось в блистающем мире. исполинами высились горы. Небо играло глубокой синевой. Змеей уползала куда-то вверх дорога, по которой мчался автомобиль. За рулем его сидел молодой человек.

Лужинское "я" достигло наконец машины. Показался очень крутой поворот. Машина легко проскочила его. И в эту минуту в голове ее водителя произошла какая-то вспышка, и он ликующе закричал: "Я нашел! Наконец нашел!"

Валерий Верезуб

ОЗАРЕНИЕ

Лужин не заметил, как машина, не вписавшись в вираж, сбита ограждение и зависла на мгновение в прыжке пантеры над пропастью, зовущей в свои страшные объятия. Затем последовал неумолимый, скоротечный полет вниз.

Тьму осветила слабая вспышка. За ней последовал жиденький хлопок взрыва и вспыхнул желто-красный зловонный огонь, жадно поглощающий останки автомобиля, еще недавно мчащегося в безудержном движении.

Астральное тело Лужина попало в темное, замкнутое пространство, напоминающее трубу. Его безостановочно несло, вращая по спирали. Он даже не мог точно сориентироваться: падает ли он или летит вверх. Впереди показался слабый туманный свет, по мере приближения он становился все ослепительнее. И когда стремительный полет остановился, Лужина, как рентгеном, пронизало сильнейшее свечение. Но оно было ласковым, как и тихий, доносившийся из него голос:

- Твое тело умерло. Только твоему разуму дозволено жить вечно. В своей сущности человек - своеобразный носитель многих, уже когда-то живших "я". Именно эта комбинация позволяет достичь непов-

Жители деревни наблюдают - волки подтягиваются, жители наблюдают - волки подтягиваются. Когда волков стало больше, чем кабылякинцев, последние стали думать об отступлении.

Но напрасно, потому что волки приступили к трапезе и об агрессии даже не думали.

Яств было много, и волки поначалу никуда не торопились. Стали они есть второй день. А на третий - наелись и начали на лес посматривать: вспоминать об оставленном хозяйстве.

Жители деревни сбегали домой - ещё яств принесли. А волки уже не едят, а только в зубах ногами ковыряются и на лес посматривают.

Тут у одного кабылякинца и родилась мысль: «Сколько волка не корми - он в лес смотрит». Собрались жители на сельский сход и зарегистрировали эту мысль как пословицу. На том с миром и разошлись. Деревенские - в деревню, волки - в лес.

А пословица для всей земли осталась. Как народная мудрость

Татьяна Кузвесо

Танцевала девушка

Танцевала девушка в баре ночью очень смело, Порхало в вертепе хмельном юное тело, Белые волосы по плечам, губы-вишни, А на вид-то ей было всего 14 с лишним. А на вид-то была та девчонка совсем худышка, Что же в жизни твоей не так, малышка? Может быть, горе-родители недолюбили? Где же в тебе так рано ребенка убили? В баре я тоже была в этот вечер, Как мне хотелось тебя приобнять за плечи, По голове тихо погладить рукою, К сердцу прижать, пожалеть, успокоить. Подальше тебя увести от хмельной пирушки, Спать уложить на мягкой подушке.

Нина Глушкова
Весна

Весна нахлынула
внезапно,
Всплакнула юная
капель.
А ведь вчера еще
вальжно
Здесь куролесила
метель.

Снега заметно
постарели,
Вдруг стали ниже
и добрей.
И птицы весело
запели,
Купаясь в россыпи
лучей.

Ада Федосенко
Золотые
купола

Золотые купола,
Словно звезды
в поднебесье.
К небу очи подняла
Слышу ангельскую
лесно,
Слышу, иль о том
мечтаю...
Смилуйся, Господь,
прошу!
Редко церковь
посещаю,
Все куда-то я спешу.
И вздохнув,
перекрестилась
С легкой думой
в голове.
Как прекрасен,
удивилась,
Храм в вечерней
синеве!

Велосипед

Я продала
велосипед...
На деньги променяла
друга.
А он служил мне много
лет,
Об этом знает вся
округа.
Бывало, лишь растает
снег,
Мы выходили
на дорогу,
И набирал он быстрый
бег,
Путей открыто было
много.

Ирина Сидорака
Фантазия
бриз

Нежной фантазии
бриз
Душу несет в облака,
Где мой малейший
каприз
Будет исполнен
всегда.

Там в переливах зари
Яркой Иридой
зовусь.
После огнистой
грозы

Радугой света
взорвусь.
Руки свои протяну
С неба до самой
земли,
Мир бытия обниму,
Высушив слезы
беды.

Доброй фантазии
бриз
Блестки-слова
разнесет,
Как восхитительный
приз
Лира в душе запоет.

Валентин Гапанюк
Гармония

Гоните прочь
безволие,
Денек чтоб не скучал.
И знайте, что
гармония -
Начало всех начал!

И распри
посторонние
Пусть не звучат
в ушах.
Чудесною гармонией
Омоется душа.

А друга
беспокойного
Сумейте одарить...
Проникнетесь
гармонией.
Чтоб новый мир
открыть!

Юмор Платона Тюка

Многие интересуются: откуда возникла та или иная поговорка? Казалось бы, ответ ясен - поговорки возникают из народа. А вот как они возникают конкретно, при какой ситуации и в результате каких событий? - об этом знают немногие.

Я тоже об этом ничего не знаю, но кое-какие собственные версии имею. Вот одна из них...

Сколько волка
не корми - он в
лес смотрит.

Решили как-то раз жители деревни Кабыляка волков накормить, чтобы те зря по лесу не бегали и заблудивших-

ся крестьян больше не трогали.

Накрыли они на поляне стол всякими яствами, самогону понатащили. Спрятались по оврагам - ждут...

Через час волки начали подтягиваться к столу.

ПЕРЕКРЕСТОК

БЕРЕГИ АВТОМОБИЛЬ!

За 4 месяца текущего года зарегистрировано 20 преступных посягательства (18 краж и 2 угона) на автотранспортные средства жителей города

Возросло число краж и угонов, совершенных из-за свободного доступа к автомобилю. Сейчас зарегистрировано 11 таких случаев. Это стало возможным в результате того, что водители оставляют автомобили без присмотра, не оборудовав хотя бы простейшими средствами против угона.

Например, 24 мая гражданин В. вышел из своего автомобиля "ВАЗ-21093" у магазина "Старт". Машина не была оборудована ни охранной сигнализацией, ни средствами против угона — блокировкой системы зажигания путём установки потайного выключателя или механической блокировкой рулевого колеса. В результате автомобиль был похищен в течение двух минут. Если бы на этой машине действовали даже простейшие противоугонные средства, то вор вряд ли стал её трогать. И времени на угон понадобилось бы не две минуты, а, как минимум, 10.

Не советуем оставлять в салоне автомобиля никаких вещей и даже сигарет. Отмечено достаточно много случаев, когда машина разграблялась только из-за чьего-то неистового желания закурить.

В настоящее время отдел ГИБДД УВД г. Ленинска-Кузнецкого совместно с администрацией города проводит опрос владельцев

индивидуального транспорта на предмет установки на автомобиле противугонной системы "КОРЗ". Эта система оперативного розыска и задержания транспортных средств получила высокую оценку специалистов и стала победителем Всероссийского конкурса противоугонных систем. Она оповещает о попытке угона или несанкционированного проникновения в автотранспорт любой марки. В случае угона или похищения машины, оборудованной данной системой, практически не имеющей видимых признаков, на электронную карту в схеме города вывешиваются марка, госномер и цвет автомобиля, направление его движения и удалённость.

Отдел ГИБДД обращается к гражданам, заинтересовавшимся предложенной системой, высказать своё мнение по поводу целесообразности её применения, позвонив по телефону доверия ГИБДД 3-44-45.

Любую информацию, касающуюся краж и угонов автотранспорта, вы можете сообщить на пейджер доверия 3-35-00 абоненту "ГИБДД" или по телефону доверия 3-44-45.

А. ТРУШКОВ.
Инспектор по розыску ОГИБДД.

Внимание — дети!

С 24 мая по 4 июня Государственной инспекцией безопасности дорожного движения проводится всероссийская акция "Внимание — дети!"

Её необходимость вызвана тем, что у ребят начались летние каникулы и, значит, появилось больше свободного времени, которое дети проводят без контроля со стороны взрослых. Именно на время каникул приходится 60 процентов дорожных трагедий, в которые попадают юные участники дорожного движения.

За 4 месяца текущего года в дорожно-транспортных происшествиях на территории Кемеровской области погибли 4 ребёнка и травмированы 105. Доля ДТП с участием малышей и школьников в нашей области выше среднего российского показателя. Только в Ленинске-Кузнецком и Полысаеве с начала года пострадали 7 детей. Взрослым стоит побеспокоиться о том, чтобы их дочки и сыновья не поглотили эту печальную статистику.

должностное лицо, вынесшие постановление, принимают решение о привлечении гражданина, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности — штрафу в двойном размере либо аресту на 15 суток.

Данное изменение и дополнение в Кодекс внесены федеральным Законом РФ от 8.12.2003 № 161-ФЗ и действует с 11 декабря 2003 года. Это изменение стало необходимым вследствие безответственности нарушителей правил дорожного движения. В целом по России взимаемость вынесенных административных штрафов очень низка. Только в Ленинске-Кузнецком она составляет не более 30 процентов из 3 млн. рублей штрафов. А ведь эти суммы пополняют местный бюджет, из которого выделяются средства на ремонт автодорог, светофоров, на заработную плату врачам, учителям, на социальные нужды нашего города.

В Ленинске-Кузнецком на данный момент имеется прецедент административного ареста на 15 суток злостного неплательщика гражданина К. Оганесяна. Игнорируют постановления о штрафах А.В. Васильев (сумма неуплаченных административных штрафов — более 25 тыс. руб.), И.Г. Румынин (более 10 тыс. руб.), И.В. Осипенко (более 28 тыс. руб.).

В. ДАНИЛОВ.
Старший инспектор ОГИБДД.

ЛЮБЫША БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

КИНО

Кинотеатр "Победа"

"Вечное сияние страсти". Фантастическая комедия. Обратившись к автору фантастического изобретения, ты сможешь стереть из памяти все, что захочешь, с помощью чудо-машины. Но любовь забыть невозможно! Если экран перенесет вас в будущее, когда машины будут влиять на души и судьбы людей, вы обязательно убедитесь в том, что есть только одно вечное сияние — это вечное сияние страсти (21 час.).

"Игры мотыльков". Молодежная драма. 16-летний рок-музыкант приглашен в Москву на финал телевизионного музыкального конкурса. Накануне отъезда из лихости он с приятелем совершает необдуманный поступок, который оборачивается трагедией. На конкурсе удача окончательно изменяет главному герою, и он возвращается в свой город, где уже ведется следствие... (11, 17 час.).

"Наполеон". Фильм для семейного просмотра. Смелый, сильный пес живет в Австралии. Он — настоящий защитник своей территории. В поисках приключений он отправляется в дикие степи страны. Красочный, красивый и добрый фильм надолго останется в вашей памяти (13 час.).

Самурайский экшн "Затойчи". Для лиц старше 18 лет (15, 19 час.).

Цена билетов на все фильмы: для взрослых — 50 рублей, для детей — 30 рублей. Действуют все льготы.

Малый зал

"Братство друидов". Триллер (16,

18.30). Мультфильм для детей "Кевин в стране драконов" (14 час.). Стереозвук. Уютный зал. Низкие цены.

Ждем вас! Наш телефон 3-41-57.

Кинотеатр "Сибирь"

"Ловушка Венеры". Эротическая комедия производства Германии (16, 18, 20 час.). "Лапландские сказки". Мультфильм производства России (15 час.).

Видеозал "Ровесник"

"Лило и Стич - 2". Полнометражный мультфильм (12, 14 час.). "Зодчий теней". Мистический боевик (16, 19 час.).

Ежедневно с 10 до 18 час. работает прокат видеокассет. Добро пожаловать! Наш телефон 7-88-59.

Кинотеатр "Рассвет"

"Полёт навигатора". Фантастический фильм производства США (16, 18 час.). Фильм-детям. «Варвара-краса — длинная коса» (14 час.).

Кинотеатр "Строитель"

"Потерпевшие с Лигурии". Приключенческий фильм производства Мексики (14, 16, 18 час.).

ПРАЗДНИКИ

"Пусть всегда будет солнце!" — кинопраздник, посвященный Дню защиты детей, с 12.30 1 июня, кинотеатр "Рассвет".

Кинопраздник "Планета глазами детей" — мультфильм "Лалландские сказки" с 10 часов 1 июня, кинотеатр "Сибирь".

"Венчает время след" — кинонеделя, посвященная 205-летию со дня рождения А.С.Пушкина, с 14 часов с 1 по 6 июня, кинотеатр "Сибирь".

Уважаемые горожане!

Почтамт сообщает сроки окончания подписки:

- центральные издания — до 31 мая;
- издания издательства "АиФ" — до 10 июня;
- областные издания — до 15 июня;
- местные газеты — до 22 июня.

Не забудьте подписаться на свои любимые издания в любом почтовом отделении. Телефон для справок 3-34-97.

Вниманию жителей посёлка Красногорского!

Ввиду закрытия Красногорского отделения связи вас будет обслуживать передвигное отделение связи в понедельник и субботу с 13 до 14 часов у здания поселковой администрации.

Администрация почтамта.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО!

На почтамте и во всех отделениях связи вы можете не только отправить посылку, бандероль, денежный перевод, но и заплатить за коммунальные услуги и электроэнергию, все виды налоговых платежей, услуги вневедомственной охраны.

Экономьте своё время, пользуйтесь нашими услугами!

Обратите внимание!

ООО "Защита растений" с 25 мая 2004г. ликвидируется. Все претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по юридическому адресу: с. Красноярска, ул. Школьная 5.

ПРОДАМ

кур. несущки — от 50 руб.; молодки — 80 руб. Адрес: ул. 8 Марта, 23 (вечером).

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" № М-136298 на имя Галины Федоровны Маскаевой считать недействительным.

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 421201740226 на имя Ивана Петровича Гааса считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № А-8001016 на имя Евгения Анатольевича Скрипкина считать недействительным.

НАРУШЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

ВО ИЗБЕЖАНИЕ конфликтных ситуаций и споров с инспекторами ДПС, отдел ГИБДД г. Ленинска-Кузнецкого в очередной раз информирует об изменениях в Административном кодексе Российской Федерации и о мерах воздействия к нарушителям правил дорожного движения.

Неуплата административного штрафа в срок; предусмотренный Кодексом (30 суток), влечёт наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток. Самовольное оставление места отбывания административного ареста влечёт административный арест на срок до пятнадцати суток.

Копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, гражданин, привлечённый к административной ответственности, направляет судье, организации, должностному лицу, вынесшим постановление.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении тридцати дней судья, организация, лицо, вынесшие соответствующее постановление, направляют материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа. Он взыскивается в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, судья, организация,

должностное лицо, вынесшие постановление, принимают решение о привлечении гражданина, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности — штрафу в двойном размере либо аресту на 15 суток.

Данное изменение и дополнение в Кодекс внесены федеральным Законом РФ от 8.12.2003 № 161-ФЗ и действует с 11 декабря 2003 года. Это изменение стало необходимым вследствие безответственности нарушителей правил дорожного движения. В целом по России взимаемость вынесенных административных штрафов очень низка. Только в Ленинске-Кузнецком она составляет не более 30 процентов из 3 млн. рублей штрафов. А ведь эти суммы пополняют местный бюджет, из которого выделяются средства на ремонт автодорог, светофоров, на заработную плату врачам, учителям, на социальные нужды нашего города.

В Ленинске-Кузнецком на данный момент имеется прецедент административного ареста на 15 суток злостного неплательщика гражданина К. Оганесяна. Игнорируют постановления о штрафах А.В. Васильев (сумма неуплаченных административных штрафов — более 25 тыс. руб.), И.Г. Румынин (более 10 тыс. руб.), И.В. Осипенко (более 28 тыс. руб.).

В. ДАНИЛОВ.
Старший инспектор ОГИБДД.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 28.05.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 1452
Цена в розницу - договорная.